

Legfényesebben tisztit és legjobban konzerválja a cipőt a Pyram.

— Rendőrbírósi ítéletek. Szalma Ferenc piaci árust, mert az árakat nem függesztette ki, 100 koronára, Sziráky Pétert verekedésért 300 koronára és Koncz Mihályt bojtányokozásért 100 koronára büntette meg a rendőrbíró.

— Egyetemi tankönyvek minden fakultásra Bartos könyvkereskedésben kaphatók.

— Farkasok a városban. Nyiregyházáról jelentik: A tartós hideg időjárás meghozta az ideai tél szenzációját. Éjjel 3 órakor a posztoló rendőr arra lett figyelmes, hogy a lovassági laktanya felől két farkas alakja tűnt fel. A farkasok nyomában mintegy 100 lépés távolságra 20—25 komondorból álló kutyafalka csaholt az ordásokra. A városi saroképület előtt a két farkas leült és várakozó álláspontra helyezkedett. A rendőr és az ordások farkasszemet néztek. Azonban a posztoló rendőr nem vesztette el a lélekjelenét és szolgálati revolverével többször rálőtt a farkasokra, mire az ordások a vasuti temetőn keresztül megugrottak.

Vasárnap is lehet fényképfelvételeket csinálni.

A miniszter legújabb rendelete.

SZEGED, január 20. (Saját tudósítónktól.)

Tudvalevő, hogy a kereskedelemügyi miniszter egy múlt évi rendelete értelmében az ipari munka vasárnap és Szent István-napján szünetel. Ez a rendelet teljes egészében vonatkozott a fényképésziparra is. Az érdekelt fényképészek sérelmesnek találták magukra nézve a miniszternek ezt a rendelkezését, mert elvitathatatlan, hogy a nagyközönség jórésze csak vasárnap fényképezte magát. A rendelet megjelenése után országos mozgalom indult meg a fényképészek között, majd a szegedi fényképészek a Kereskedelmi és Iparkamara közbenjárását kérték a sérelmes rendelet megváltoztatása érdekében.

A kamara magáévá tette a fényképészek sérelmét és pártolólág terjesztette fel kérelmüket a kereskedelemügyi miniszterhez. A Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztésére ma érkezett le a miniszter válasza. A miniszter teljesítette a fényképészek kívánságát. Ujonan kibocsájtott rendeletében megengedi, hogy a fényképésziparban vasárnap és Szent István-napján úgy a műteremben, mint a műtermen kívül a fénykép felvételével és a negatív képek előállításával kapcsolatos munkák reggel 9 óráig délután 6 óráig végezhetőek legyenek.

Svédországban is pusztit az influenza.

STOCKHOLM, jan. 20. (M. T. I.) A svéd király tegnap influenzában megbetegedett. Az orvosok állítása szerint a betegség könnyebb természetű. A láz nem magas. A királynak néhány napig ágyban kell maradnia. Egyébként az influenza-járvány mindjobban terjed. A hadsereg körében eddig 5200 megbetegedés történt.

Orion Bőrgyár Részvénytársaság

Gyártelep: Zsótér-utca 5—7. Telefon: 49.

Bércszerzésben kikészít nyersbőröket gazdák és magánosok részére.

Szeged múlt évi export—import forgalma.

Elkészült a fővámvivatal kimutatása. — A szegedi szalámi és paprika a világpiacon. — Mennyi lisztet vittek ki a múlt esztendőben Szegedről?

SZEGED, január 20. (Saját tudósítónktól.)

A szegedi fővámvivatal most állította össze a múlt évről szóló kimutatását, amelyet a pénzügyminisztériumhoz fog felterjeszteni. A statisztika, melynek érdekes adataiból az alábbiakban mutatni fogunk egy-egy példát, beszédes képét adja Szeged múlt évi export—import forgalmának.

Ami a statisztika számaiból elsőnek feltűnik a laikus szemlélő előtt, az a Szegedről a vámkülföldre, Ausztriába, Olaszországba és Csehországba kivitt liszt nagy mennyisége. Buzalisztet például 4.210.463 kilogramot, rozslisztet pedig 337.685 kilogramot szállítottak ki. A kiszállított lisztmennyiség után harminckétfélmillióhatszáznyvennyolc korona vámilleték folyt be a vámvivatal pénztárába. A szegedi bab is kapós volt a szomszéd államoknál, 337.685 kilogramot vásároltak össze és vittek el innen. Hogy a szemes terményeknél maradjunk, nem tartjuk érdektelennek megemlíteni azt sem, hogy 648.805 kiló tengerit exportáltak Szegedről, ami már azért is érdekes, mert Szeged és környékén az elmúlt évben drága pénzen is nehéz volt hozzájutni a kukoricához.

Érdekes a statisztikának az a része is, amelyből a speciális szegedi cikkek exportálása világlik ki. Ebből tudjuk meg, hogy a szegedi paprika, melyből 199.135 kilogramot vittek a múlt évben a külföldre, a háborus bojkott után ismét tért hódit a világpiacon, nem is szólva arról a 349.003 kilogram szalámiról, amely a kimutatás szerint Norvégiában, Hollandiában, Dániában, Franciaországban, Svájcban, Olasz- és Németországban, Romániában épügy megtalálta a piacát, mint Angliában, Lengyelországban, vagy az Egyesült-Államokban. A szegedi tarhonyából 11.269 kilogramot vásároltak és vittek ki hazájukba az osztrák, szerb és német kereskedők.

Ezek a fontosabb cikkek, de kivettek még ezenkívül egyéb, nagymennyiségű Szegeden termelt árut.

A statisztikának a második része a behozattal foglalkozik. Sajnos, azonban a kimutatás e részének taglalására nincs elegendő helyünk és így csak azt említjük meg, hogy a behozott áruk után 15.149.875 korona behozattal illetéket fizettek be a felek, mely összeg a vámfelpez nélkül 426.982 aranykoronának felel meg.

Az ismeretlen katona ünnepe Rómában.

RÓMA, jan. 20. (A. M. T. I. szikratávira'a.) Az amerikai kongresszus arany érmének az olasz ismeretlen katona sírjára való elhelyezése során Bonomi miniszterelnök beszédet mondott. Gasparotti hadügyminiszter Allen tábornoknak antik díszkardot nyújtott át. Az ismeretlen katona sírjánál rendezett ünnepség után az amerikai tisztok és katonák a tömeg lelkes éljenzése közben a Quirinálba vonultak, ahol megvendégelték őket.

Kismartonban lesz a burgenlandi parlament.

BUDAPEST, jan. 20. A Magyar Kurir-nak jelentik Sopronból: Az osztrák hatóságok a kismartoni hercegi uradalom irodahelyiségeit lefoglalták, hogy oda helyezték el a burgenlandi parlamentet.

Amerika Zeppelineket rendel.

BERLIN, jan. 20. (A. M. T. I. szikratávira'a.) Az amerikai kormány két kiküldötte Friedrichshafenba érkezett, hogy Zeppelin-rendszerű léghajókat rendeljen. A megrendeléseket csak akkor teljesíthetné a Friedrichshafeni gyár, ha az ántánt megadja beleegyezését.

ZENE

Kallós Erzsébet dalestélya. A hangverseny-szezonnak egyik érdekessége volt Kallós Erzsébet csütörtök esti dalestélya. A magyar dalénekesnők kicsiny gárdájában jelentős hely jut Kallós Erzsébetnek, akinek kellemes a hangja, jó az iskolája és pompás a szöveg kiejtése. Ezenkívül énekével visszaadni tudja a dalok tartalmát és hangulatát. A vidám dalokhoz több a színe és az érzése is, de azért a komolyabb dalokat is kellő akcentusokkal tudja megszólaltatni, amiről tanuskodott Franz: Im Herbst-je, majd egy gyönyörű székely népdal, amelynek közvetlen előadásában drámai erő lüktetett. Választékos izléssel összeállított műsorában Schumann, Brahms, Franz, Grieg, Mahler, Zarzicky, Blech dalai, majd svéd, holland, német, francia, székely népdalok szerepeltek, ezenkívül Tarnay-féle kedves szerzemények. A nem nagyszámú hallgatóság lelkesen tapsolta a jeles dalénekesnőt, akinek a zajos tetszésnyilvánításokra többször kellett ismételnie. A zongorkizéretet Tarnay Alajos művészi képességekkel látta el.

Tőzsde

Budapesti záróárfolyamok: Napoleon 2630—2660, font 2860—2890, dollár 663—675, fr. frank 55.50—56.00, l. márká 22.00—23.00, márká 350.00—340.00, líra 28 1/2—29, osztr. kor. 8 1/2—9 1/2, rubel 67.00—68.00, lei 513—523, soko 1140.00—1160.00, dinár 9.00—9.10, frank sv. 132 1/2—133 1/2, bécsi kifizetés 8.00—9.00.

ZÜRICH, január 20. (Nyitás) Berlin 2.65, Newyork 515, Milano 22.45, Bukarest 0.—, Budapest 0.72 1/2, Varsó 17 Prága 8.70, Bécs 16, osztr. belyegzett 9, Zágráb 1.75, London —, Páris —.

Sehol olcsóbban!

Karbidlámpák, varrógépek, beszélőgépek, új lemezek és zseblámpák kaphatók. 1040 Javitóműhelyem elsőrendű! Szántó Sándor régi ösmert cég, főraktára kizárólag Kiss Dávid-palota (Kiss-utca).

Szerkesztik: Dr. SZILASSY CÁSAR és VERBES ERŐD A szerkesztésért felelős: Dr. SZILASSY CÁSAR. Laptulajdonos: „SZEGED” lapkiadóvállalat r. t.

Belvárosi Bank és Kereskedelmi Rt.

Telefon 1494. Kölcsey-utca 3. Telefon 1494. Folyószámlabetétek. Leszámitolások. Külföldi átutalások. Lombardkölcsönök. Idegen pénzek vétele és eladása.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Péntek: Kék mazur, operett. B) 35. Szombat: Kék mazur, operett. Vasárnap d. u.: Suhanc. Este: Kék mazur.

A kék mazur.

— Bemutató előadás. —

SZEGED, január 20.

Az operettnak szép címe van: A kék mazur. Majdnem olyan szép, mint ez a szó: kéjgáz. Eddig nem is tudtuk, hogy a mazurnak színe is van. Am Stein Leó és Jenbach Béla, a két osztrák operett librettó-gyáros megmagyarázza, hogy a lengyelek-nél kék mazurnak hívják azt a táncot, amelyet a férfi azzal a nővel táncol, akit meg akar hódítani. Julján gróf Loosin Blankával táncolja a kék mazurt, meg is hódítja, sőt feleségül is veszi. Lagzival kezdődik az operett. Ez újszerű. Más újszerűség is van benne, de sorjába kell menni, mint a tápéi bíróságnak.

A lagzi alkalmával, a csókok, a mámor idején Blanka megtudja, hogy Julján gróf a szabad legényéletet kívánja vissza. Elhagyja tehát az újdonsült férjét és Reiger bárónál, aki valamikor az anyjába volt szerelmes, keres menedéket. A függöny össze-csapódik, a zenekar tovább játszik, nincs alkalom a vastapsra. Ez is újszerű. És egyre szól a helyzetet festő zene, majd elhallgat és a kárpit előtt megjelen Julján gróf disztingyvelben és a néző azt hiszi, hogy valamit bejelenteni akar, talán azt, hogy jövőre fűteni fogják a színházat. Erről azonban nincs szó az operettnben sem és Julján egy szentimentális nótát énekel arról, hogy a szíve tele van szerelemmel. A nóta végeztével szétszűnik a kárpit, a gróf mulató pajtása, Muki, mint Jánoska és mint iskolásfiú űzi csínytevéseit, mint a Molnár Ferenc Józsiája. Amikor ennek is vége van, megjelen a gróf, felhangzik a kék mazur üteme és a nóta vége: a fiatalasszony visszatér grófi urához.

Naiv és ámosítóan unalmas történet, tele valószínűtlen helyzetekkel. A két osztráknak az operettnben elfogy a lélekzete, nem bírja se szusszal, se humorral, le teleleményességgel. És az ilyen elbusító szöveghez kellett Lehárnak zenét írnia. Irt is, de nem a régiék fajtájából valót. Egy-egy számban fel-felcsillan Lehár invenciója, egyebekben azonban a zene nem képviseli a megszokott lehári értéket.

A szereplők közül Koronay Rózi (Blanka) szépen énekel és játéka is illuziót kelte. Faludi Kálmánnal együtt, aki a vidámságról gondoskodott, mindent elkövettek, hogy az érdeklődést ébren tartsák. Nem rajtuk mult, hogy a törekvésük az egész vonalon nem sikerült. Fenyő Irma, Máthé, Molnár és Soós vettek még részt az előadásban.

Az újnak hirdett diszletek a régiék voltak és a szemnek bizony nem tetszősek. A nézőtér teljesen megtelt és kellemetlenül hideg volt. A közönség hangulata sem volt forró...